



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 3 月 27 日第 282/E241/VII/GPAL/2025 號公函轉來黃潔貞議員於 2025 年 3 月 21 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 3 月 28 日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題 1. 特區政府明白道路工程對市民出行會造成不同程度的影響，過往的道路工程在協調各單位共同施工、預留管線、縮減工期等已有一定成效，“優化道路工程協調工作組”及下設的“道路工程協調小組”及“道路工程監督小組”將檢視現有協調機制的各流程及環節，進一步加強跨部門合作，並遵循五大方向開展工作，包括：一、引入前瞻性規劃，預留管線安排，避免重複開挖；二、以實事求是的原則，嚴格審議工程工期，將施工期減到最短；三、鼓勵新設備、新材料、新工藝等“三新”的應用；四、檢視工作流程，減省行政環節，縮減審批時間，提升審批效率；五、加強宣導及諮詢工作，提升工程透明度，加深市民的理解，減少誤會；從根本上減少道路工程對民生、營商及交通方面所帶來的負面影響。

對問題 2. 現時各權限部門已按法規訂定涉及工程的監督及相應延誤處罰措施。“優化道路工程協調工作組”亦要求各監督實體和公共事業機構在遵循五大方向的前提下，進一步深



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

化監督和協調的環節，做好監察工程質量及訂定工期的把關工作，從根本上減少道路工程帶來的負面影響。

交通事務局局長
林衍新